

В диссертационный совет 02.1.002.02, созданный на базе ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации» по адресу: 117218, г. Москва, ул. Большая Черемушкинская, д. 34, зал заседаний диссертационного совета.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галагузы Руслана Владимировича на тему «Финансово-правовое регулирование обязательного государственного страхования военнослужащих», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (г. Москва: ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации», 2023)

Актуальность темы диссертационного исследования Руслана Владимировича Галагузы определяется теоретической и прикладной значимостью проблем финансово-правового регулирования общественных отношений, складывающихся в сфере обязательного государственного страхования военнослужащих в Российской Федерации.

В представленной работе диссертант справедливо указывает, что «развитие социальных гарантий для военнослужащих, включая непрерывное функционирование системы обязательного государственного страхования военнослужащих, основанное на эффективном расходовании средств федерального бюджета на обеспечение такого страхования, выступает неотъемлемым условием деятельности Вооруженных Сил РФ» (с. 4). Это в свою очередь обуславливает необходимость выработки и обоснования теоретических и практических положений, направленных на совершенствование финансово-правового регулирования

обязательного государственного страхования военнослужащих в современных условиях.

Новизну диссертационного исследования Р.В. Галагузы определяют впервые достигнутые результаты в области исследования и разрешения вопросов, связанных с финансово-правовым регулированием обязательного государственного страхования военнослужащих; определения финансово-правового механизма осуществления такого страхования; характеристики особенностей порядка обязательного государственного страхования; уточнения правового статуса субъектов страхования, а также особенностей государственного финансового (бюджетного) контроля за эффективным расходованием бюджетных средств. Указанные результаты имеют как теоретическое, так и прикладное значение для совершенствования системы правового регулирования и организации общественных отношений в сфере обязательного государственного страхования военнослужащих.

Вызывают интерес и заслуживают поддержки выводы и положения диссертации в области:

- уточнения определения финансово-правовой механизма обязательного государственного страхования военнослужащих;
- установления особенностей финансово-правового статуса субъектов отношений по обязательному государственному страхованию военнослужащих;
- выявления и разрешения проблем государственного финансового (бюджетного) контроля в сфере обязательного государственного страхования военнослужащих и др.

Достоверность результатов исследования обосновывается обширным эмпирическим материалом, комплексным междисциплинарным подходом к исследованию теоретических, нормотворческих и правоприменительных проблем в области обязательного государственного страхования военнослужащих в современных условиях.

Вместе с тем автор, обосновывая необходимость введения «альтернативного механизма страхования военнослужащих на основе модели компенсационных выплат застрахованным лицам или выгодоприобретателям без участия или с частичным участием страховых организаций» (с. 11, 24), не предлагает в

автореферате принятие конкретных нормативных правовых актов, закрепляющих данный механизм, что было бы весьма полезным с точки зрения совершенствования правового регулирования в рассматриваемой сфере. Указанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на высокий уровень представленной работы.

В целом следует констатировать, что диссертация Р.В. Галагузы на тему «Финансово-правовое регулирование обязательного государственного страхования военнослужащих», представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задач, имеющих важное значение для дальнейшего развития юридической науки. Диссертация соответствует специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки, а ее автор, Руслан Владимирович Галагуза, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по указанной специальности.

Профессор кафедры административно-правовых дисциплин федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», доктор юридических наук, доцент, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации

Нагорных Роман Вадимович



«13» ноября 2023 года

Нагорных Роман Вадимович,

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский институт права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2

Тел.: +7 (911) 543-44-44, E-mail: nagornikh-vipe@mail.ru

